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Ⅰ 本調査の概要 

１ 調査の目的 

全国的に大規模な地震や都市型水害等が数々発生しており、また、新型コロナウイルス感染症などの影響に

より生活基盤のデジタル化やオンライン化が急速に進むなど、札幌市民防災センター（以下「市民防災センタ

ー」という。）が平成 15 年に開館したときから社会の状況は大きく変化している。このような中で開館から

20 年という節目を迎えるにあたり、市民が求める施設やサービスがどのようなものであるかを改めて問い、市

民ニーズを今後の施設運営に反映していくことを本調査の目的とする。 

２ 調査項目 

 ⑴ 市民防災センターに求めるサービス・機能 

 ⑵ 市民防災センターに求める展示内容 

３ 設  計 

 ⑴ 調査対象…10 代～70 代以上の来館者（令和４年４月 29 日～５月 20 日に来館した人）、小学校（札幌市

白石区内 X 小学校）・中学校（札幌市白石区内 Y 中学校）・専門学校（札幌市内 Z 専門学

校）の児童・生徒・学生・教員（居住地に関わらず回答可）。 

 ⑵ 標本数…2,010 

 ⑶ 調査方法…質問紙を留置 

 ⑷ 調査期間…令和４年４月 29 日から５月末日まで 

４ 回収結果 

 ⑴ 留置数…2,010 

⑵ 回収数〔率〕…1,258〔62.6％〕 

来館者 1,000 配布⇒535 回収〔53.5％〕 中学校 500 配布⇒406 回収〔81.2％〕 

専門学校 210 配布⇒207 回収〔98.6％〕 小学校 300 配布⇒110 回収〔36.7％〕 
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５ 回答者（全体）の属性 

⑴ 年代 

  全体 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代以上 無回答 

実数 1258 688 136 190 154 46 25 12 7 

構成比 100.0% 54.7% 10.8% 15.1% 12.2% 3.7% 2.0% 1.0% 0.6% 

   

⑵ 居住地 

  全体 中央 北 東 白石 厚別 豊平 清田 南 西 手稲 その他 無回答 

実数 1258 100 48 90 594 26 96 34 31 46 17 164 12 

構成比 100.0% 8.0% 3.8% 7.2% 47.2% 2.1% 7.6% 2.7% 2.5% 3.7% 1.4% 13.0% 1.0% 

 

⑶ 職業 

  全体 小学生 中学生 高校生 
大学・

専門 
会社員 公務員 自営業 

ﾊﾟｰﾄ・ 

ｱﾙﾊﾞｲﾄ 

主婦･ 

主夫 
無職 その他 無回答 

実数 1258 123 440 4 204 207 71 14 51 102 6 22 14 

構成比 100.0% 9.8% 35.0% 0.3% 16.2% 16.5% 5.6% 1.1% 4.1% 8.1% 0.5% 1.8% 1.1% 

 

⑷ 学習スタイル  

  全体 

外に出掛けて

本物やそれに

近い物を実際

に見たり、触

れてみたりす

る 

参考書や雑

誌などの書

籍から知識

を得る 

インターネッ

トを検索し

て必要な情

報を探す 

ＳＮＳ（インス

タグラムな

ど）を活用し

て、他の人が

発信してい

るものから

知識を得る 

その他 無回答 

実数 1258 360 74 531 103 4 186 

構成比 100.0% 28.6% 5.9% 42.2% 8.2% 0.3% 14.8% 
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⑸ 年代と居住地 

 

 

 

 

 

 

⑹ 年代と学習スタイル 
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得
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無
回
答 

対象者全体▶ 1258   42.2% 28.6% 8.2% 5.9% 0.3% 14.8% 

年
代 

10代 688   44.2% 25.9% 11.2% 7.0% 0.4% 11.3% 

20代 136   41.2% 23.5% 10.3% 6.6% 0.7% 17.6% 

30代 190   41.6% 34.7% 3.2% 2.1% 0.0% 18.4% 

40代 154   42.9% 29.9% 2.6% 4.5% 0.0% 20.1% 

50代 46   32.6% 50.0% 0.0% 6.5% 0.0% 10.9% 

60代 25 * 40.0% 28.0% 4.0% 4.0% 0.0% 24.0% 

70代以上 12 * 8.3% 41.7% 8.3% 16.7% 0.0% 25.0% 

無回答 7 * 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 

      中央区 北区 東区 白石区 厚別区 豊平区 清田区 南区 西区 手稲区 その他 無回答 

対象者全体▶ 1258   7.9% 3.8% 7.2% 47.2％ 2.1% 7.6% 2.7% 2.5% 3.7% 1.4% 13.0% 1.0% 

年
代 

10代 688   5.7% 1.3% 4.1% 72.2% 0.3% 3.5% 0.3% 1.0% 0.9% 0.4% 9.6% 0.7% 

20代 136   22.1% 2.9% 11.8% 19.1% 1.5% 14.0% 4.4% 2.2% 4.4% 0.7% 15.4% 1.5% 

30代 190   7.9% 7.4% 10.0% 16.8% 6.3% 9.5% 6.3% 3.2% 9.5% 2.6% 19.5% 1.1% 

40代 154   7.1% 7.8% 12.3% 13.6% 5.2% 11.0% 7.8% 7.1% 9.1% 3.2% 15.6% 0.0% 

50代 46   6.5% 8.7% 4.3% 15.2% 2.2% 21.7% 2.2% 4.3% 4.3% 4.3% 26.1% 0.0% 

60代 25 * 4.0% 16.0% 12.0% 28.0% 4.0% 20.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 

70代以上 12 * 8.3% 8.3% 8.3% 25.0% 0.0% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 

無回答 7 * 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 

中央区

7.9% 北区

3.8%

東区

7.2%

白石区

47.2%厚別区

2.1%

豊平区

7.6%

清田区

2.7%

南区

2.5%

西区

3.7%

手稲区

1.4%

その他

13.0%

無回答

1.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%



4 

 

１回

33.5％

２回以上

41.8％

０回

21.7％

無回答

2.9％

Ⅱ 調査結果 

１ 総  計 

⑴ 市民防災センターの利用回数と来館者の行動・意識に及ぼした影響 

問１ あなたは市民防災センターを何回利用したことがありますか。 

 

“１回以上利用したことがある”…「１回」+「２回以上」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全体   １回 ２回以上 ０回 無回答 

対象者全体▶ 1258   33.5% 41.8% 21.7% 2.9% 

年
代 

10代 688   16.7% 53.5% 26.9% 2.9% 

20代 136   25.0% 16.2% 56.6% 2.2% 

30代 190   70.5% 23.2% 1.6% 4.7% 

40代 154   53.9% 40.9% 2.6% 2.6% 

50代 46   47.8% 45.7% 6.5% 0.0% 

60代 25 * 80.0% 12.0% 4.0% 4.0% 

70代以上 12 * 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

無回答 7 * 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 100   31.0% 7.0% 60.0% 2.0% 

北区 48   64.6% 16.7% 16.7% 2.1% 

東区 90   46.7% 18.9% 31.1% 3.3% 

白石区 594   16.5% 63.1% 17.0% 3.4% 

厚別区 26 * 38.5% 34.6% 23.1% 3.8% 

豊平区 96   37.5% 28.1% 33.3% 1.0% 

清田区 34   38.2% 38.2% 17.6% 5.9% 

南区 31   58.1% 32.3% 6.5% 3.2% 

西区 46   60.9% 32.6% 4.3% 2.2% 

手稲区 17 * 58.8% 35.3% 5.9% 0.0% 

その他 164   58.5% 22.6% 15.9% 3.0% 

無回答 12 * 75.0% 16.7% 8.3% 0.0% 

職
業 

小学生 123   22.0% 65.9% 9.8% 2.4% 

中学生 440   17.7% 64.3% 14.5% 3.4% 

高校生 4 * 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 204   8.3% 2.5% 87.7% 1.5% 

会社員 207   66.7% 29.0% 0.0% 4.3% 

公務員 71   50.7% 23.9% 22.5% 2.8% 

自営業 14 * 64.3% 14.3% 7.1% 14.3% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 51   60.8% 39.2% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 102   64.7% 34.3% 0.0% 1.0% 

無職 6 * 66.7% 16.7% 0.0% 16.7% 

その他 22 * 40.9% 54.5% 4.5% 0.0% 

無回答 14 * 50.0% 42.9% 0.0% 7.1% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 360   37.2% 38.9% 20.8% 3.1% 

本 74   27.0% 48.6% 21.6% 2.7% 

ネット検索 531   30.3% 44.1% 23.4% 2.3% 

SNS 103   18.4% 43.7% 34.0% 3.9% 

その他 4 * 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 

無回答 186   47.3% 37.1% 11.3% 4.3% 

“１回以上利用したことがある”が 75.3％ 

【全 体】「１回」が 33.5％、「２回以上」が 41.8％、「０回」が 21.7％となっている。 

【年 代】「１回」については、30 歳代（70.5％）が最も高く、次いで 40 歳代（53.9％）、50 歳代（47.8％）となっている。「２回以上」

については、10 歳代（53.5％）が最も高く、最も低い 20 歳代（16.2％）との差は 37.3 ポイントとなっている。 

【居住地】「１回」については、北区（64.6％）が最も高く、最も低い白石区（16.5％）との差は 48.1 ポイントとなっている。「２回以

上」については、白石区（63.1％）が最も高く、最も低い中央区（7.0％）との差は 56.1 ポイントとなっている。「０回」ついて

は、中央区（60.0％）が最も高く、最も低い西区（4.3％）との差は 55.7 ポイントとなっている。 

【職 業】「０回」については、大学（専門学校）生（87.7％）が最も高く、最も低い小学生（9.8％）との差は 77.9 ポイントとなっている。 

【学習スタイル】「０回」については、「SNS を活用して、他の人が発信しているものから知識を得る」（34.0％）が最も高くなっている。 
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問２ 《問１で「１回/２回以上」と答えた人に聞きます。》市民防災センターで防火・防災について学んで、

日常生活にいかしたい（いかせた）ことや取り組みたい（取り組むことができた）ことはありますか。あては

まるものをいくつでも選んで、○をつけてください。 
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対象者全体▶  1258   34.6% 34.3% 34.3% 26.2% 26.2% 25.5% 19.0% 8.1% 1.1% 

年
代 

10代 688   33.0% 30.1% 32.7% 24.4% 28.1% 22.8% 18.2% 11.3% 1.3% 

20代 136   20.6% 19.1% 16.2% 11.8% 12.5% 12.5% 11.8% 3.7% 0.0% 

30代 190   41.6% 52.1% 43.2% 30.5% 29.5% 32.6% 20.0% 5.3% 1.1% 

40代 154   42.9% 41.6% 41.6% 35.7% 26.6% 34.4% 22.1% 3.9% 1.9% 

50代 46   37.0% 43.5% 43.5% 34.8% 23.9% 41.3% 30.4% 0.0% 0.0% 

60代 25 * 52.0% 28.0% 44.0% 44.0% 28.0% 32.0% 20.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 12 * 33.3% 50.0% 50.0% 41.7% 33.3% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 

無回答 7 * 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 

居
住
地 

中央区 100   15.0% 17.0% 19.0% 11.0% 14.0% 8.0% 7.0% 4.0% 0.0% 

北区 48   29.2% 37.5% 37.5% 27.1% 18.8% 25.0% 18.8% 4.2% 0.0% 

東区 90   26.7% 31.1% 30.0% 25.6% 26.7% 35.6% 21.1% 6.7% 0.0% 

白石区 594   35.9% 35.7% 37.2% 26.1% 30.0% 24.9% 19.4% 12.8% 1.2% 

厚別区 26 * 38.5% 38.5% 23.1% 23.1% 23.1% 26.9% 19.2% 3.8% 0.0% 

豊平区 96   30.2% 28.1% 26.0% 21.9% 18.8% 26.0% 12.5% 2.1% 0.0% 

清田区 34   47.1% 38.2% 23.5% 29.4% 29.4% 23.5% 11.8% 0.0% 5.9% 

南区 31   32.3% 25.8% 48.4% 25.8% 3.2% 32.3% 22.6% 6.5% 3.2% 

西区 46   32.6% 37.0% 41.3% 37.0% 21.7% 26.1% 10.9% 4.3% 0.0% 

手稲区 17 * 35.3% 29.4% 35.3% 41.2% 23.5% 5.9% 23.5% 17.6% 5.9% 

その他 164   48.2% 43.9% 40.2% 32.9% 32.3% 33.5% 29.9% 2.4% 1.2% 

無回答 12 * 33.3% 41.7% 16.7% 41.7% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 8.3% 

職
業 

小学生 123   48.0% 38.2% 39.0% 41.5% 46.3% 42.3% 28.5% 12.2% 2.4% 

中学生 440   36.8% 35.5% 38.9% 25.7% 30.0% 23.4% 20.0% 14.5% 1.1% 

高校生 4 * 25.0% 25.0% 75.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 204   4.4% 3.4% 5.4% 3.4% 2.5% 2.0% 4.4% 1.0% 0.5% 

会社員 207   40.6% 42.5% 45.4% 29.5% 27.5% 30.0% 19.3% 6.8% 1.0% 

公務員 71   29.6% 36.6% 31.0% 18.3% 25.4% 35.2% 15.5% 1.4% 0.0% 

自営業 14 * 50.0% 42.9% 50.0% 42.9% 42.9% 42.9% 35.7% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 51   45.1% 43.1% 47.1% 43.1% 27.5% 35.3% 23.5% 0.0% 5.9% 

主婦・主夫 102   51.0% 59.8% 36.3% 41.2% 31.4% 34.3% 25.5% 3.9% 0.0% 

無職 6 * 83.3% 50.0% 50.0% 66.7% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 

その他 22 * 40.9% 54.5% 50.0% 27.3% 18.2% 27.3% 27.3% 4.5% 0.0% 

無回答 14 * 21.4% 21.4% 7.1% 21.4% 14.3% 28.6% 28.6% 7.1% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 360   36.4% 31.9% 33.6% 27.8% 25.6% 27.5% 17.2% 7.2% 0.6% 

本 74   23.0% 32.4% 32.4% 28.4% 37.8% 29.7% 21.6% 8.1% 1.4% 

ネット検索 531   31.5% 31.5% 33.1% 24.7% 23.0% 23.4% 16.9% 8.9% 0.9% 

SNS 103   28.2% 33.0% 28.2% 23.3% 26.2% 25.2% 17.5% 8.7% 2.9% 

その他 4 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 

無回答 186   48.9% 49.5% 44.1% 29.0% 32.8% 26.9% 28.0% 7.0% 1.6% 

 

 

 

 

 

 

 

⑵ 市民防災センターの機能やサービスに対する要望 

 

市民防災センターで学んだあとに市民が行った（行おうと思った）取組は「家具の固定や配置の工夫」が

34.6％ 

【全 体】市民防災センターで学んだあとに行った（行おうと思った）取組は「家具の固定や配置の工夫」が 34.6％、「備蓄品や非常持ち出

し品の用意」と「災害時の心得や知識のさらなる習得」はそれぞれ 34.3％となっている。 

【年 代】「備蓄品や非常持ち出し品の用意」については、30 歳代（52.1％）が最も高く、最も低い 20 歳代（19.1％）との差は 33.0 ポイントとなってい

る。「消火器や住宅用火災警報器などの設置」以外については、20 歳代が対象者全体の値と比較して 10 ポイント以上低い値となっている。 

【居住地】「災害時の心得や知識のさらなる習得」については、南区（48.4％）が最も高く、最も低い中央区（19.0％）との差は 29.4 ポイントとなっている。 

【職 業】「備蓄品や非常持ち出し品の用意」については、主婦・主夫（59.8％）が最も高く、最も低い大学(専門学校)生（3.4％）との差は 56.4 ポイントとなっている。 

【学習スタイル】「避難方法や最寄りの避難場所の確認」については、「参考書や雑誌などの書籍から知識を得る」（37.8％）が最も高く、「イン

ターネットを検索して必要な情報を探す」（23.0％）との差は 14.8ポイントとなっている。 
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⑵ 市民防災センターの機能やサービスに対する要望 

問３ あなたが市民防災センターにあればよいと思う機能やサービスはどれですか。あてはまるものをいくつ

でも選んで、○をつけてください。 
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き
る 

防
火
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を
購
入
で
き
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来
館
者
の
要
望
に
応
じ
て
、
防
火
・
防

災
関
連
の
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
や
ち
ら
し
な

ど
を
収
集
・提
供
し
て
も
ら
え
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周
辺
の
商
業
施
設
な
ど
と
タ
イ
ア
ッ
プ

し
た
ツ
ア
ー
や
イ
ベ
ン
ト
に
参
加
で
き

る 特
に
な
い 

そ
の
他 

対象者全体▶  1258   69.5% 37.2% 31.1% 29.5% 28.4% 21.9% 21.8% 21.4% 16.6% 14.9% 3.9% 1.2% 

年
代 

10代 688   67.6% 39.0% 34.9% 34.6% 30.8% 21.2% 18.2% 27.3% 19.8% 15.1% 5.4% 0.7% 

20代 136   55.9% 41.2% 29.4% 36.0% 27.9% 25.7% 20.6% 15.4% 13.2% 13.2% 5.9% 2.2% 

30代 190   82.6% 33.2% 24.2% 17.4% 21.6% 19.5% 36.8% 13.2% 14.2% 15.3% 0.5% 2.6% 

40代 154   79.2% 31.8% 27.3% 22.7% 26.0% 24.7% 22.7% 13.6% 11.7% 19.5% 1.3% 1.3% 

50代 46   69.6% 37.0% 19.6% 21.7% 30.4% 30.4% 23.9% 21.7% 10.9% 6.5% 0.0% 0.0% 

60代 25 * 56.0% 32.0% 36.0% 16.0% 24.0% 12.0% 16.0% 12.0% 16.0% 12.0% 4.0% 0.0% 

70代以上 12 * 41.7% 41.7% 33.3% 16.7% 41.7% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 7 * 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 100   65.0% 48.0% 32.0% 31.0% 28.0% 28.0% 20.0% 17.0% 13.0% 13.0% 1.0% 4.0% 

北区 48   72.9% 33.3% 20.8% 27.1% 25.0% 25.0% 22.9% 12.5% 4.2% 6.3% 2.1% 0.0% 

東区 90   73.3% 40.0% 32.2% 23.3% 26.7% 23.3% 23.3% 15.6% 14.4% 13.3% 2.2% 1.1% 

白石区 594   68.9% 38.9% 34.7% 34.3% 31.8% 20.9% 21.9% 29.5% 19.5% 18.7% 5.4% 0.7% 

厚別区 26 * 84.6% 42.3% 26.9% 34.6% 46.2% 38.5% 19.2% 19.2% 19.2% 23.1% 0.0% 0.0% 

豊平区 96   65.6% 38.5% 35.4% 32.3% 24.0% 17.7% 19.8% 11.5% 13.5% 10.4% 1.0% 5.2% 

清田区 34   85.3% 29.4% 8.8% 14.7% 17.6% 14.7% 26.5% 14.7% 8.8% 17.6% 5.9% 2.9% 

南区 31   71.0% 19.4% 19.4% 9.7% 32.3% 16.1% 29.0% 9.7% 9.7% 3.2% 12.9% 0.0% 

西区 46   65.2% 37.0% 21.7% 17.4% 19.6% 17.4% 19.6% 8.7% 10.9% 15.2% 2.2% 0.0% 

手稲区 17 * 58.8% 35.3% 17.6% 17.6% 23.5% 0.0% 17.6% 5.9% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0% 

その他 164   70.1% 26.8% 29.3% 24.4% 23.2% 27.4% 21.3% 17.1% 20.1% 9.8% 3.0% 0.0% 

無回答 12 * 66.7% 50.0% 25.0% 25.0% 16.7% 8.3% 25.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 123   65.0% 40.7% 36.6% 31.7% 50.4% 32.5% 28.5% 44.7% 22.0% 26.8% 8.1% 0.0% 

中学生 440   70.7% 35.9% 35.7% 33.9% 26.1% 16.1% 16.4% 24.8% 20.5% 12.7% 5.5% 0.9% 

高校生 4 * 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 

大学・専門 204   55.4% 49.0% 32.8% 41.7% 27.9% 29.4% 12.3% 17.2% 13.2% 12.3% 3.9% 0.5% 

会社員 207   78.7% 30.4% 23.2% 21.7% 24.6% 21.7% 30.4% 10.6% 14.5% 15.0% 0.5% 2.4% 

公務員 71   83.1% 43.7% 22.5% 26.8% 33.8% 33.8% 26.8% 25.4% 12.7% 16.9% 1.4% 0.0% 

自営業 14 * 78.6% 21.4% 21.4% 28.6% 35.7% 7.1% 35.7% 28.6% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 51   72.5% 29.4% 21.6% 15.7% 21.6% 17.6% 27.5% 11.8% 11.8% 21.6% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 102   73.5% 35.3% 31.4% 13.7% 20.6% 15.7% 29.4% 15.7% 14.7% 12.7% 2.0% 3.9% 

無職 6 * 66.7% 66.7% 50.0% 16.7% 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 22 * 45.5% 22.7% 22.7% 27.3% 27.3% 22.7% 22.7% 4.5% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 

無回答 14 * 64.3% 14.3% 21.4% 7.1% 14.3% 14.3% 28.6% 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 360   74.7% 33.9% 26.1% 21.4% 26.9% 20.6% 21.9% 16.1% 11.7% 14.7% 3.1% 1.4% 

本 74   56.8% 43.2% 39.2% 33.8% 33.8% 21.6% 27.0% 36.5% 20.3% 24.3% 1.4% 0.0% 

ネット検索 531   65.9% 36.7% 29.9% 31.3% 29.8% 22.2% 19.6% 21.3% 17.5% 14.7% 5.5% 1.5% 

SNS 103   65.0% 32.0% 30.1% 35.0% 23.3% 20.4% 18.4% 31.1% 20.4% 11.7% 4.9% 1.0% 

その他 4 * 50.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 

無回答 186   77.4% 44.6% 41.9% 36.0% 28.0% 24.7% 28.0% 21.0% 20.4% 14.5% 1.1% 0.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民防災センターに求めるサービス（機能）は「防火・防災が楽しく学べる」が 69.5％ 

【全 体】市民防災センターに求めるサービスは、「防火・防災を楽しく学べる」が 69.5％、「避難する場所や方法など、札幌市での生活に

密着した具体的な知識が得られる」が 37.2％、「いろいろなところから集められた防火・防災の取組に役立つ情報が、分かりやすい

形で受け取れる」が 31.1％となっている。 

【年 代】「防火・防災を楽しく学べる」については、30 歳代（82.6％）が最も高く、最も低い 20 歳代（55.9％）との差は 26.7 ポイントとなっている。 

【居住地】「防火・防災を楽しく学べる」については、清田区（85.3％）が最も高く、最も低い中央区（65.0％）との差は 20.3 ポイントとなっている。 

【職 業】「防火・防災関連商品を購入できる」については、小学生（44.7％）が最も高く、最も低い会社員（10.6％）との差は 34.1 ポイントとなっている。 

【学習スタイル】「防火・防災関連商品を購入できる」については、「参考書や雑誌などの書籍から知識を得る」（36.5％）が最も高く、最も

低い「外に出掛けて本物やそれに近い物を実際に見たり、触れてみたりする」（16.1％）との差は 20.4 ポイントとなっている。 
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⑶ 市民防災センターの展示施設や展示方法に対する要望 

問４ 市民防災センターには「消火体験」や「地震体験」などのように、見て、聞いて、触って、体感的に学

べる体験コーナーが用意されています。これらに加えて、あればよいと思うものはどれですか。あてはま

るものをいくつでも選んで、○をつけてください。 
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特
に
な
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そ
の
他 

対象者全体▶  1258   63.8% 51.4% 37.4% 30.7% 19.7% 14.5% 4.5% 0.7% 

年
代 

10代 688   63.1% 53.3% 41.6% 34.3% 24.0% 17.6% 4.8% 0.7% 

20代 136   50.7% 49.3% 39.0% 27.9% 15.4% 10.3% 8.8% 0.0% 

30代 190   76.8% 48.4% 28.9% 24.2% 15.3% 12.1% 0.0% 1.1% 

40代 154   71.4% 55.8% 35.1% 25.3% 16.2% 7.1% 3.9% 1.3% 

50代 46   52.2% 47.8% 32.6% 23.9% 8.7% 10.9% 4.3% 0.0% 

60代 25 * 48.0% 28.0% 16.0% 36.0% 8.0% 8.0% 4.0% 0.0% 

70代以上 12 * 50.0% 25.0% 25.0% 58.3% 8.3% 41.7% 8.3% 0.0% 

無回答 7 * 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 

居
住
地 

中央区 100   68.0% 46.0% 28.0% 36.0% 23.0% 11.0% 4.0% 1.0% 

北区 48   62.5% 35.4% 37.5% 29.2% 18.8% 6.3% 2.1% 0.0% 

東区 90   58.9% 57.8% 28.9% 20.0% 13.3% 10.0% 6.7% 1.1% 

白石区 594   64.1% 55.4% 45.3% 36.4% 24.2% 19.9% 5.1% 0.5% 

厚別区 26 * 88.5% 42.3% 30.8% 19.2% 11.5% 15.4% 0.0% 0.0% 

豊平区 96   56.3% 43.8% 25.0% 20.8% 13.5% 12.5% 5.2% 1.0% 

清田区 34   70.6% 55.9% 38.2% 32.4% 8.8% 17.6% 5.9% 2.9% 

南区 31   71.0% 51.6% 35.5% 12.9% 9.7% 3.2% 6.5% 3.2% 

西区 46   67.4% 39.1% 17.4% 23.9% 17.4% 6.5% 2.2% 2.2% 

手稲区 17 * 52.9% 47.1% 47.1% 23.5% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 164   61.6% 51.2% 34.1% 27.4% 17.1% 8.5% 3.0% 0.0% 

無回答 12 * 50.0% 41.7% 8.3% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 

職
業 

小学生 123   71.5% 58.5% 52.0% 43.1% 24.4% 28.5% 5.7% 1.6% 

中学生 440   63.0% 53.0% 41.1% 35.5% 24.3% 16.1% 4.5% 0.5% 

高校生 4 * 25.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 

大学・専門 204   51.5% 50.0% 35.8% 27.9% 22.1% 12.3% 6.9% 0.0% 

会社員 207   73.9% 46.4% 30.4% 21.7% 13.0% 10.1% 1.4% 0.0% 

公務員 71   69.0% 57.7% 42.3% 25.4% 19.7% 8.5% 0.0% 0.0% 

自営業 14 * 71.4% 50.0% 42.9% 28.6% 21.4% 14.3% 7.1% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 51   56.9% 45.1% 17.6% 23.5% 9.8% 7.8% 3.9% 2.0% 

主婦・主夫 102   70.6% 53.9% 35.3% 33.3% 9.8% 12.7% 4.9% 2.9% 

無職 6 * 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 

その他 22 * 50.0% 45.5% 31.8% 9.1% 27.3% 13.6% 13.6% 0.0% 

無回答 14 * 28.6% 28.6% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 360   67.5% 46.4% 29.7% 27.5% 17.5% 13.6% 4.4% 0.8% 

本 74   55.4% 52.7% 36.5% 41.9% 21.6% 25.7% 5.4% 0.0% 

ネット検索 531   62.7% 53.1% 41.1% 29.6% 20.0% 13.7% 5.3% 0.9% 

SNS 103   63.1% 43.7% 39.8% 26.2% 23.3% 14.6% 4.9% 1.0% 

その他 4 * 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

無回答 186   64.5% 60.2% 41.4% 38.2% 21.0% 14.0% 1.1% 0.0% 
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【全 体】市民防災センターに求める展示施設等は、「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」が 63.8％、「『水害体験』や『土砂災害体験』

など、近年増えている災害を体験できる施設・設備」が 51.4％、「ＶＲ（仮想現実）などの最先端のデジタル技術を駆使して災害体験ができる設備」が

37.4％となっている。 

【年 代】「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」は 30 歳代（76.8％）が最も高く、次いで 40 歳代（71.4％）であった。最も低い 20 歳代

（50.7％）と 30 歳代との差は 26.1 ポイントとなっている。 

【居住地】「ＶＲ（仮想現実）などの最先端のデジタル技術を駆使して災害体験ができる設備」については、西区（17.4％）が最も低く、最も高い白石区

（45.3％）との差は 27.9 ポイントとなっている。 

【職 業】「ＶＲ（仮想現実）などの最先端のデジタル技術を駆使して災害体験ができる設備」については、小学生（52.0％）が最も高く、最も低いパート・ア

ルバイト（17.6％）との差は 34.4 ポイントとなっている。 

【学習スタイル】「過去の大きな災害について知ることができる展示コーナー」と「防火・防災に関する参考書や専門書、雑誌などを読むことができる図書コー

ナー」については、「参考書や雑誌などの書籍から知識を得る」が最も高く、それぞれ 41.9％（最低との差は 15.7 ポイント）、25.7％（最低との差

は 12.1 ポイント）となっている。 

 

市民防災センターに求める展示施設等は「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」が 63.8％ 
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１回

64.3％

２回以上

32.3％

無回答

3.4％

２ 類別集計 

⑴ 来館者（令和４年４月 29 日～５月 20 日） 

      中央区 北区 東区 白石区 厚別区 豊平区 清田区 南区 西区 手稲区 その他 無回答 

全体▶  535   6.4% 6.9% 10.5% 14.2% 3.7% 11.4% 5.0% 4.7% 7.9% 3.0% 24.5% 1.9% 

年
代 

10代 78   1.3% 1.3% 9.0% 3.8% 1.3% 6.4% 0.0% 2.6% 5.1% 2.6% 61.5% 5.1% 

20代 45   6.7% 4.4% 6.7% 31.1% 0.0% 13.3% 4.4% 4.4% 8.9% 2.2% 15.6% 2.2% 

30代 185   8.1% 7.0% 10.3% 16.8% 4.9% 9.7% 6.5% 3.2% 9.7% 2.7% 20.0% 1.1% 

40代 148   7.4% 8.1% 12.8% 10.8% 5.4% 10.8% 8.1% 7.4% 9.5% 3.4% 16.2% 0.0% 

50代 38   5.3% 10.5% 5.3% 10.5% 2.6% 21.1% 0.0% 5.3% 5.3% 5.3% 28.9% 0.0% 

60代 24 * 4.2% 16.7% 12.5% 25.0% 4.2% 20.8% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 

70代以上 10 * 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 

無回答 7 * 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 

 

問１ 本日の来館を含めて、あなたは市民防災センターを何回利用したことがありますか。 

 

 

  全体 １回 ２回以上 無回答 
  

535 
割合 割合 割合 

全体▶ 64.3% 32.3% 3.4% 

年
代 

10代 78 64.1% 32.1% 3.8% 

20代 45 57.8% 40.0% 1.3% 

30代 185 71.4% 23.8% 11.5% 

40代 148 55.4% 41.9% 5.1% 

50代 38 52.6% 47.4% 0.0% 

60代 24* 83.3% 12.5% 1.3% 

70代以上 10* 90.0% 10.0% 0.0% 

無回答 7* 71.4% 28.6% 0.0% 

居
住
地 

中央区 34 79.4% 20.6% 0.0% 

北区 37 78.4% 18.9% 1.3% 

東区 56 67.9% 28.6% 2.6% 

白石区 76 53.9% 38.2% 7.7% 

厚別区 20* 50.0% 45.0% 1.3% 

豊平区 61 55.7% 42.6% 1.3% 

清田区 27* 48.1% 48.1% 1.3% 

南区 25* 64.0% 32.0% 1.3% 

西区 42 61.9% 35.7% 1.3% 

手稲区 16* 62.5% 37.5% 0.0% 

その他 131 70.2% 26.7% 5.1% 

無回答 10* 80.0% 20.0% 0.0% 

職
業 

小学生 24* 37.5% 50.0% 3.8% 

中学生 50 80.0% 20.0% 0.0% 

高校生 4* 0.0% 100.0% 0.0% 

大学・専門 2* 100.0% 0.0% 0.0% 

会社員 207 66.7% 29.0% 11.5% 

公務員 44 68.2% 29.5% 1.3% 

自営業 13* 69.2% 15.4% 2.6% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 51 60.8% 39.2% 0.0% 

主婦・主夫 101 64.4% 34.7% 1.3% 

無職 6* 66.7% 16.7% 1.3% 

その他 19* 47.4% 52.6% 0.0% 

無回答 14* 50.0% 42.9% 1.3% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 192 60.4% 35.9% 9.0% 

本 20* 50.0% 40.0% 2.6% 

ネット検索 193 64.2% 32.6% 7.7% 

SNS 23* 65.2% 34.8% 0.0% 

その他 1* 0.0% 100.0% 0.0% 

無回答 106 74.5% 22.6% 3.8% 

 

 

 

 

“１回（初めて利用した）”が 64.3％ 

【全 体】市民防災センターへ来館した回数について、「１回」が 64.3％、「２回以上」が 32.3％となっている。 

【年 代】「２回以上」については、50 歳代（47.4％）が最も高く、最も低い 30 歳代（23.8％）との差は 23.6 ポイントとなっている。 

【居住地】「１回」については、中央区（79.4％）と北区（78.4％）が全体の値に比べ 10 ポイント以上高かった一方、「２回以上」について

は、それぞれ 10 ポイント以上低かった。 

【職 業】「１回」については、中学生（80.0％）が最も高く、最も低いパート・アルバイト（60.8％）との差は 19.2 ポイントとなっている。 

【学習スタイル】大きな差は見られない。 
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問２ 市民防災センターで防火・防災について学んで、日常生活にいかしたい（いかせた）ことや取り組みたい（取り組む

ことができた）ことはありますか。あてはまるものをいくつでも選んで、○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

      

備
蓄
品
や
非
常
持
ち
出
し
品

の
用
意 

家
具
の
固
定
や
配
置
の
工
夫 

災
害
時
の
心
得
や
知
識
の
さ

ら
な
る
習
得 

家
族
間
で
の
連
絡
方
法
や
集

合
場
所
な
ど
の
共
有 

ハ
ザ
ー
ド
マ
ッ
プ
の
確
認 

避
難
方
法
や
最
寄
り
の
避
難

場
所
の
確
認 

消
火
器
や
住
宅
用
火
災
警
報

器
な
ど
の
設
置 

特
に
何
も
し
て
い
な
い 

そ
の
他 

全体▶  535   47.3% 45.8% 43.7% 36.3% 35.5% 30.8% 25.0% 4.9% 1.3% 

年
代 

10代 78   51.3% 60.3% 55.1% 50.0% 48.7% 47.4% 41.0% 5.1% 2.6% 

20代 45   46.7% 48.9% 31.1% 26.7% 28.9% 28.9% 20.0% 8.9% 0.0% 

30代 185   53.0% 42.2% 43.2% 30.8% 33.0% 29.7% 20.0% 5.4% 1.1% 

40代 148   42.6% 43.9% 41.9% 36.5% 34.5% 27.0% 22.3% 4.1% 2.0% 

50代 38   42.1% 42.1% 44.7% 42.1% 39.5% 23.7% 34.2% 0.0% 0.0% 

60代 24 * 29.2% 54.2% 45.8% 45.8% 33.3% 29.2% 20.8% 0.0% 0.0% 

70代以上 10 * 50.0% 30.0% 50.0% 40.0% 30.0% 30.0% 20.0% 10.0% 0.0% 

無回答 7 * 42.9% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 

居
住
地 

中央区 34   47.1% 41.2% 50.0% 29.4% 20.6% 38.2% 14.7% 8.8% 0.0% 

北区 37   45.9% 35.1% 40.5% 29.7% 29.7% 16.2% 21.6% 5.4% 0.0% 

東区 56   46.4% 35.7% 44.6% 33.9% 51.8% 37.5% 32.1% 10.7% 0.0% 

白石区 76   55.3% 47.4% 51.3% 38.2% 34.2% 30.3% 25.0% 2.6% 1.3% 

厚別区 20 * 50.0% 50.0% 30.0% 30.0% 35.0% 30.0% 25.0% 5.0% 0.0% 

豊平区 61   42.6% 45.9% 37.7% 34.4% 37.7% 27.9% 19.7% 3.3% 0.0% 

清田区 27 * 48.1% 59.3% 29.6% 37.0% 29.6% 37.0% 14.8% 0.0% 7.4% 

南区 25 * 28.0% 32.0% 56.0% 32.0% 36.0% 4.0% 20.0% 8.0% 4.0% 

西区 42   40.5% 35.7% 42.9% 38.1% 28.6% 23.8% 11.9% 2.4% 0.0% 

手稲区 16 * 31.3% 37.5% 37.5% 43.8% 6.3% 25.0% 25.0% 18.8% 6.3% 

その他 131   52.7% 57.3% 46.6% 39.7% 41.2% 38.9% 35.9% 3.1% 0.8% 

無回答 10 * 50.0% 40.0% 20.0% 50.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 

職
業 

小学生 24 * 41.7% 50.0% 54.2% 58.3% 33.3% 37.5% 25.0% 12.5% 4.2% 

中学生 50   54.0% 64.0% 56.0% 46.0% 56.0% 50.0% 48.0% 4.0% 2.0% 

高校生 4 * 25.0% 25.0% 75.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 2 * 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

会社員 207   42.5% 40.6% 45.4% 29.5% 30.0% 27.5% 19.3% 6.8% 1.0% 

公務員 44   47.7% 38.6% 34.1% 25.0% 40.9% 29.5% 20.5% 2.3% 0.0% 

自営業 13 * 46.2% 53.8% 53.8% 46.2% 46.2% 46.2% 38.5% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 51   43.1% 45.1% 47.1% 43.1% 35.3% 27.5% 23.5% 0.0% 5.9% 

主婦・主夫 101   59.4% 50.5% 35.6% 40.6% 33.7% 30.7% 24.8% 4.0% 0.0% 

無職 6 * 50.0% 83.3% 50.0% 66.7% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 

その他 19 * 63.2% 47.4% 47.4% 31.6% 31.6% 21.1% 21.1% 5.3% 0.0% 

無回答 14 * 21.4% 21.4% 7.1% 21.4% 28.6% 14.3% 28.6% 7.1% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 192   40.1% 44.3% 42.2% 35.4% 31.8% 29.2% 19.3% 5.7% 0.5% 

本 20 * 40.0% 30.0% 35.0% 35.0% 50.0% 45.0% 20.0% 0.0% 0.0% 

ネット検索 193   45.1% 43.0% 42.5% 36.3% 36.8% 29.0% 25.9% 5.2% 0.5% 

SNS 23 * 60.9% 47.8% 52.2% 43.5% 43.5% 30.4% 34.8% 4.3% 8.7% 

その他 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

無回答 106   63.2% 56.6% 49.1% 36.8% 35.8% 34.9% 32.1% 3.8% 2.8% 

 

 

 

 

市民防災センターで学んだあとに来館者が行った（行おうと思った）取組は「備蓄品や非常持ち出し品の

用意」が 47.3％ 
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【全 体】市民防災センターで学んだあとに行った（行おうと思った）取組は「備蓄品や非常持ち出し品の用意」が 47.3％、「家具の固定や

配置の工夫」が 45.8％、「災害時の心得や知識のさらなる習得」が 43.7％となっている。 

【年 代】「避難方法や最寄りの避難場所の確認」については、10歳代（47.4％）が最も高く、最も低い 50歳代（23.7％）との差は 23.7ポイントとなっている。 

【居住地】「ハザードマップの確認」については東区（51.8％）が最も高く、最も低かった中央区（20.6％）との差は 31.2 ポイントとなっている。 

【職 業】「消火器や住宅用火災警報器などの設置」については、中学生（48.0％）が最も高く、最も低い会社員（19.3％）との差は 28.7 ポ

イントとなっている。 

【学習スタイル】大きな差は見られない。 
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問３ あなたが市民防災センターにあればよいと思う機能やサービスはどれですか。あてはまるものをいくつ

でも選んで、○をつけてください。 
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そ
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全体▶  535   76.6% 31.4% 26.7% 26.5% 23.2% 20.0% 18.3% 14.2% 14.0% 12.0% 1.5% 2.1% 

年
代 

10代 78   78.2% 33.3% 6.4% 37.2% 20.5% 25.6% 23.1% 25.6% 7.7% 11.5% 3.8% 2.6% 

20代 45   75.6% 22.2% 42.2% 17.8% 28.9% 13.3% 11.1% 15.6% 13.3% 11.1% 2.2% 4.4% 

30代 185   82.7% 31.9% 36.8% 24.3% 20.5% 17.8% 16.8% 13.5% 15.1% 11.9% 0.5% 2.7% 

40代 148   78.4% 31.1% 23.6% 27.0% 25.0% 23.6% 20.9% 11.5% 18.9% 12.8% 1.4% 1.4% 

50代 38   68.4% 34.2% 28.9% 18.4% 21.1% 21.1% 21.1% 7.9% 7.9% 15.8% 0.0% 0.0% 

60代 24 * 58.3% 29.2% 16.7% 33.3% 25.0% 8.3% 12.5% 12.5% 12.5% 8.3% 4.2% 0.0% 

70代以上 10 * 30.0% 50.0% 0.0% 40.0% 50.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 

無回答 7 * 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 34   85.3% 44.1% 35.3% 23.5% 26.5% 8.8% 17.6% 8.8% 11.8% 8.8% 0.0% 8.8% 

北区 37   75.7% 35.1% 24.3% 18.9% 27.0% 27.0% 27.0% 5.4% 5.4% 10.8% 0.0% 0.0% 

東区 56   82.1% 30.4% 33.9% 35.7% 26.8% 19.6% 19.6% 19.6% 16.1% 14.3% 0.0% 1.8% 

白石区 76   76.3% 35.5% 30.3% 30.3% 25.0% 22.4% 13.2% 13.2% 27.6% 9.2% 1.3% 1.3% 

厚別区 20 * 85.0% 40.0% 20.0% 30.0% 40.0% 30.0% 30.0% 15.0% 25.0% 15.0% 0.0% 0.0% 

豊平区 61   75.4% 34.4% 26.2% 26.2% 21.3% 16.4% 19.7% 16.4% 11.5% 11.5% 0.0% 8.2% 

清田区 27 * 96.3% 33.3% 29.6% 7.4% 14.8% 14.8% 11.1% 11.1% 14.8% 14.8% 0.0% 3.7% 

南区 25 * 72.0% 20.0% 36.0% 16.0% 28.0% 20.0% 8.0% 8.0% 4.0% 12.0% 16.0% 0.0% 

西区 42   71.4% 38.1% 21.4% 23.8% 19.0% 19.0% 16.7% 9.5% 16.7% 7.1% 0.0% 0.0% 

手稲区 16 * 62.5% 37.5% 18.8% 18.8% 18.8% 0.0% 18.8% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 

その他 131   72.5% 19.8% 22.1% 30.5% 19.8% 24.4% 19.8% 19.1% 9.2% 16.0% 2.3% 0.0% 

無回答 10 * 70.0% 50.0% 20.0% 30.0% 20.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 24 * 66.7% 45.8% 8.3% 29.2% 16.7% 29.2% 16.7% 20.8% 4.2% 4.2% 4.2% 0.0% 

中学生 50   88.0% 26.0% 4.0% 42.0% 22.0% 22.0% 22.0% 30.0% 10.0% 12.0% 4.0% 2.0% 

高校生 4 * 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 

大学・専門 2 * 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

会社員 207   78.7% 30.4% 30.4% 23.2% 24.6% 21.7% 21.7% 14.5% 15.0% 10.6% 0.5% 2.4% 

公務員 44   86.4% 40.9% 36.4% 18.2% 22.7% 18.2% 15.9% 6.8% 20.5% 13.6% 2.3% 0.0% 

自営業 13 * 84.6% 23.1% 38.5% 23.1% 38.5% 7.7% 30.8% 0.0% 7.7% 30.8% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 51   72.5% 29.4% 27.5% 21.6% 21.6% 17.6% 15.7% 11.8% 21.6% 11.8% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 101   73.3% 34.7% 29.7% 31.7% 19.8% 14.9% 12.9% 13.9% 11.9% 14.9% 2.0% 4.0% 

無職 6 * 66.7% 66.7% 16.7% 50.0% 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 19 * 52.6% 15.8% 26.3% 26.3% 31.6% 26.3% 21.1% 10.5% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 

無回答 14 * 64.3% 14.3% 28.6% 21.4% 14.3% 14.3% 7.1% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 192   77.6% 28.6% 22.9% 22.9% 20.8% 18.8% 11.5% 10.9% 14.1% 9.9% 3.1% 2.1% 

本 20 * 65.0% 40.0% 30.0% 20.0% 35.0% 25.0% 30.0% 5.0% 30.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

ネット検索 193   75.1% 30.1% 26.9% 23.3% 24.9% 21.2% 18.1% 14.5% 11.9% 10.9% 0.5% 3.1% 

SNS 23 * 82.6% 17.4% 21.7% 34.8% 13.0% 17.4% 21.7% 21.7% 4.3% 4.3% 4.3% 4.3% 

その他 1 * 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 106   78.3% 39.6% 34.0% 38.7% 24.5% 19.8% 28.3% 19.8% 17.0% 17.0% 0.0% 0.0% 

 

 

 

 

市民防災センターに求めるサービス（機能）は「防火・防災が楽しく学べる」が 76.6％ 
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【全 体】市民防災センターに求めるサービスは、「防火・防災を楽しく学べる」が 76.6％、「避難する場所や方法など、札幌市での生活に密着した具体的

な知識が得られる」が 31.4％、「消防にちなんだＴシャツや文房具、ミニカーなどが購入できる」が 26.7％となっている。 

【年 代】「消防にちなんだＴシャツや文房具、ミニカーなどが購入できる」については、20 歳代（42.2％）が最も高く、最も低い 10 歳代

（6.4％）との差は、35.8 ポイントとなっている。 

【居住地】「周辺の商業施設などとタイアップしたツアーやイベントに参加できる」については、白石区（27.6％）が最も高く、最も低い北

区（5.4％）との差は 22.2 ポイントとなっている。 

【職 業】「来館者の要望に応じて、防火・防災関連のパンフレットやちらしなどを収集・提供してもらえる」については、中学生（30.0％）

が最も高く、最も低い公務員（6.8％）との差は 23.2 ポイントとなっている。 

【学習スタイル】大きな差は見られない。 
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問４ 市民防災センターには「消火体験」や「地震体験」などのように、見て、聞いて、触って、体感的に学

べる体験コーナーが用意されています。これらに加えて、あればよいと思うものはどれですか。あてはま

るものをいくつでも選んで、○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

     

ゲ
ー
ム
感
覚
で
防
火
・
防
災
を
楽

し
く
学
べ
る
体
験
施
設
・設
備 

｢

水
害
体
験｣

や｢

土
砂
災
害
体
験｣

な
ど
、
近
年
増
え
て
い
る
災
害
を

体
験
で
き
る
施
設
・設
備 

Ｖ
Ｒ
（
仮
想
現
実
）
な
ど
の
最
先
端

の
デ
ジ
タ
ル
技
術
を
駆
使
し
て
災

害
体
験
が
で
き
る
設
備 

過
去
の
大
き
な
災
害
に
つ
い
て
知

る
こ
と
が
で
き
る
展
示
コ
ー
ナ
ー 

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
や
パ
ソ
コ
ン
を
用
い

て
市
民
防
災
セ
ン
タ
ー
の
展
示
施
設

を
見
て
回
る
こ
と
の
で
き
る
オ
ン
ラ
イ

ン
版
の
市
民
防
災
セ
ン
タ
ー 

防
火
・
防
災
に
関
す
る
参
考
書
や

専
門
書
、
雑
誌
な
ど
を
読
む
こ
と

が
で
き
る
図
書
コ
ー
ナ
ー 

特
に
な
い 

そ
の
他 

全体▶ 535   69.2% 47.7% 28.4% 25.0% 12.9% 10.1% 3.2% 1.3% 

年
代 

10代 78   73.1% 44.9% 26.9% 29.5% 14.1% 9.0% 2.6% 3.8% 

20代 45   64.4% 44.4% 35.6% 24.4% 2.2% 11.1% 6.7% 0.0% 

30代 185   76.2% 47.6% 27.6% 23.8% 14.1% 11.4% 0.0% 1.1% 

40代 148   70.9% 56.1% 33.1% 24.3% 16.2% 7.4% 4.1% 1.4% 

50代 38   57.9% 47.4% 26.3% 15.8% 10.5% 7.9% 5.3% 0.0% 

60代 24 * 45.8% 25.0% 12.5% 33.3% 4.2% 8.3% 4.2% 0.0% 

70代以上 10 * 40.0% 20.0% 20.0% 60.0% 10.0% 40.0% 10.0% 0.0% 

無回答 7 * 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 

居
住
地 

中央区 34   82.4% 47.1% 23.5% 32.4% 17.6% 14.7% 2.9% 2.9% 

北区 37   73.0% 37.8% 32.4% 29.7% 16.2% 2.7% 0.0% 0.0% 

東区 56   73.2% 55.4% 35.7% 17.9% 12.5% 7.1% 5.4% 1.8% 

白石区 76   69.7% 47.4% 28.9% 26.3% 10.5% 19.7% 6.6% 1.3% 

厚別区 20 * 90.0% 35.0% 25.0% 10.0% 5.0% 10.0% 0.0% 0.0% 

豊平区 61   65.6% 37.7% 16.4% 21.3% 13.1% 11.5% 3.3% 1.6% 

清田区 27 * 81.5% 66.7% 33.3% 40.7% 7.4% 18.5% 0.0% 3.7% 

南区 25 * 64.0% 56.0% 32.0% 16.0% 12.0% 4.0% 8.0% 4.0% 

西区 42   71.4% 38.1% 14.3% 23.8% 19.0% 7.1% 0.0% 2.4% 

手稲区 16 * 56.3% 50.0% 43.8% 25.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 131   61.8% 51.1% 33.6% 27.5% 14.5% 7.6% 2.3% 0.0% 

無回答 10 * 50.0% 50.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 

職
業 

小学生 24 * 75.0% 37.5% 20.8% 29.2% 4.2% 16.7% 8.3% 4.2% 

中学生 50   76.0% 44.0% 28.0% 34.0% 20.0% 8.0% 2.0% 2.0% 

高校生 4 * 25.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 

大学・専門 2 * 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

会社員 207   73.9% 46.4% 30.4% 21.7% 13.0% 10.1% 1.4% 0.0% 

公務員 44   75.0% 59.1% 31.8% 15.9% 20.5% 2.3% 0.0% 0.0% 

自営業 13 * 76.9% 53.8% 46.2% 30.8% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 51   56.9% 45.1% 17.6% 23.5% 9.8% 7.8% 3.9% 2.0% 

主婦・主夫 101   70.3% 53.5% 34.7% 32.7% 8.9% 12.9% 5.0% 3.0% 

無職 6 * 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 

その他 19 * 47.4% 52.6% 26.3% 10.5% 21.1% 15.8% 10.5% 0.0% 

無回答 14 * 28.6% 28.6% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 192   71.4% 42.2% 19.3% 22.4% 10.9% 9.4% 5.2% 1.6% 

本 20 * 60.0% 45.0% 20.0% 35.0% 15.0% 5.0% 0.0% 0.0% 

ネット検索 193   69.4% 50.3% 35.8% 22.3% 11.9% 9.8% 2.1% 1.6% 

SNS 23 * 73.9% 43.5% 34.8% 17.4% 4.3% 8.7% 4.3% 4.3% 

その他 1 * 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 106   66.0% 53.8% 32.1% 34.9% 19.8% 13.2% 1.9% 0.0% 

市民防災センターに求める展示施設等は「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」が 69.2％ 
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30%

40%
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80%

【全 体】市民防災センターに求める展示施設等は、「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」が 69.2％、「『水害体験』や『土砂災害

体験』など、近年増えている災害を体験できる施設・設備」が 47.7％、「ＶＲ（仮想現実）などの最先端のデジタル技術を駆使して災害体験が

できる設備」が 28.4％となっている。 

【年 代】「スマートフォンやパソコンを用いて市民防災センターの展示施設を見て回ることのできるオンライン版の市民防災センター」

について、20 歳代（2.2％）が最も低く、最も高かった 40 歳代（16.2％）と 14 ポイントの差となっている。 

【居住地】「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」については、中央区（82.4％）が最も高く、豊平区（65.6％）との差は 20.6 ポイントとなっている。 

【職 業】「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」については、パート・アルバイト（56.9％）が最も低く、最も高い中

学生（76.0％）との差は 19.1 ポイントとなっている。 

【学習スタイル】大きな差は見られない。 
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⑵ 専門学校（学生・教員） 

 

問１ あなたは市民防災センターを何回利用したことがありますか。 

 

 

      １回 ２回以上 ０回 無回答 

全体▶ 207   7.7% 2.4% 87.9% 1.9% 

年
代 

10代 123   7.3% 3.3% 87.8% 1.6% 

20代 84   8.3% 1.2% 88.1% 2.4% 

30代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

40代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

60代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 64   3.1% 0.0% 93.8% 3.1% 

北区 9 * 11.1% 0.0% 88.9% 0.0% 

東区 32   9.4% 3.1% 84.4% 3.1% 

白石区 20 * 0.0% 5.0% 95.0% 0.0% 

厚別区 3 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

豊平区 30   3.3% 0.0% 96.7% 0.0% 

清田区 5 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

南区 6 * 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 

西区 4 * 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

手稲区 1 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

その他 31   12.9% 3.2% 80.6% 3.2% 

無回答 2 * 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

職
業 

小学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

中学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 202   7.4% 2.5% 88.6% 1.5% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 4 * 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 

自営業 1 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 64   6.3% 3.1% 90.6% 0.0% 

本 7 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

ネット検索 91   6.6% 3.3% 87.9% 2.2% 

SNS 21 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

その他 2 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

無回答 22 * 27.3% 0.0% 63.6% 9.1% 

 

 

 

 

      中央区 北区 東区 白石区 厚別区 豊平区 清田区 南区 西区 手稲区 その他 無回答 

全体▶ 207   30.9% 4.3% 15.5% 9.7% 1.4% 14.5% 2.4% 2.9% 1.9% 0.5% 15.0% 1.0% 

年
代 

10代 123   30.1% 5.7% 17.1% 9.8% 0.8% 14.6% 0.8% 4.1% 1.6% 0.8% 13.8% 0.8% 

20代 84   32.1% 2.4% 13.1% 9.5% 2.4% 14.3% 4.8% 1.2% 2.4% 0.0% 16.7% 1.2% 

30代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

40代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

60代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

“利用したことがない”が 87.9％ 

１回

7.7% ２回以上

2.4%

０回

87.9%

無回答

1.9%

【全 体】市民防災センターへ来館した回数について、「０回」が 87.9％、「１回」が 7.7％、「２回以上」が 2.4％となっている。 

【年 代】大きな差は見られない。 

【居住地】大きな差は見られない。 

【学習スタイル】大きな差は見られない。 
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問２ 《問１で「１回/２回以上」と答えた人に聞きます。》市民防災センターで防火・防災について学んで、

日常生活にいかしたい（いかせた）ことや取り組みたい（取り組むことができた）ことはありますか。あ

てはまるものをいくつでも選んで、○をつけてください。 

 

 

 

 

 

      

災
害
時
の
心
得
や
知
識
の
さ
ら

な
る
習
得 

家
具
の
固
定
や
配
置
の
工
夫 

家
族
間
で
の
連
絡
方
法
や
集
合

場
所
な
ど
の
共
有 

備
蓄
品
や
非
常
持
ち
出
し
品
の

用
意 

消
火
器
や
住
宅
用
火
災
警
報
器

な
ど
の
設
置 

ハ
ザ
ー
ド
マ
ッ
プ
の
確
認 

避
難
方
法
や
最
寄
り
の
避
難
場

所
の
確
認 

特
に
何
も
し
て
い
な
い 

そ
の
他 

全体▶ 207   5.3% 4.3% 3.4% 3.4% 3.4% 2.4% 2.4% 1.0% 0.5% 

年
代 

10代 123   4.9% 3.3% 2.4% 2.4% 2.4% 1.6% 2.4% 0.8% 0.8% 

20代 84   6.0% 6.0% 4.8% 4.8% 4.8% 3.6% 2.4% 1.2% 0.0% 

30代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

40代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

60代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 64   1.6% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 

北区 9 * 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 

東区 32   6.3% 9.4% 12.5% 6.3% 3.1% 9.4% 9.4% 0.0% 0.0% 

白石区 20 * 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

厚別区 3 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

豊平区 30   3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

清田区 5 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南区 6 * 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

西区 4 * 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 

手稲区 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 31   12.9% 6.5% 6.5% 6.5% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0% 3.2% 

無回答 2 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

中学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 202   5.0% 4.0% 3.0% 3.5% 3.5% 2.0% 2.0% 1.0% 0.5% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 4 * 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

自営業 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 64   4.7% 3.1% 4.7% 1.6% 1.6% 3.1% 3.1% 0.0% 1.6% 

本 7 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ネット検索 91   4.4% 3.3% 1.1% 3.3% 4.4% 1.1% 1.1% 1.1% 0.0% 

SNS 21 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 2 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 22 * 18.2% 18.2% 13.6% 13.6% 9.1% 9.1% 9.1% 4.5% 0.0% 

 

 

 

 

市民防災センターで学んだあとに来館者が行った（行おうと思った）取組は「災害時の心得や知識のさらな

る習得」が 5.3％ 

%％ 
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【全 体】市民防災センターで学んだあとに行った（行おうと思った）取組は「災害時の心得や知識のさらなる習得」が 5.3％、「家具の固定

や配置の工夫」が 4.3％となっている。 

【年 代】大きな差は見られない。 

【居住地】大きな差は見られない。 

【職 業】大きな差は見られない。 

【学習スタイル】大きな差は見られない。 
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問３ あなたが市民防災センターにあればよいと思う機能やサービスはどれですか。あてはまるものをいくつ

でも選んで、○をつけてください。 

 

 

 

 

 

      

防
火
・防
災
を
楽
し
く
学
べ
る 

避
難
す
る
場
所
や
方
法
な
ど
、
札
幌
市
で
の
生
活
に
密

着
し
た
具
体
的
な
知
識
が
得
ら
れ
る 

札
幌
市
で
大
き
な
災
害
な
ど
が
起
こ
っ
た
と
き
、
Ｓ
Ｎ
Ｓ
や
ウ
ェ
ブ
サ

イ
ト
を
活
用
し
て
タ
イ
ム
リ
ー
に
災
害
情
報
を
発
信
し
て
も
ら
え
る 

い
ろ
い
ろ
な
と
こ
ろ
か
ら
集
め
ら
れ
た
防
火
・
防
災
の
取
組
に

役
立
つ
情
報
が
、
分
か
り
や
す
い
形
で
受
け
取
れ
る 

防
火
・
防
災
に
詳
し
い
人
か
ら
講
習
会
や
講
義
が
受
け

ら
れ
る 

災
害
に
関
す
る
過
去
の
事
例
や
メ
カ
ニ
ズ
ム
な
ど
を
分

か
り
や
す
く
学
べ
る 

防
火
・防
災
関
連
商
品
を
購
入
で
き
る 

来
館
者
の
要
望
に
応
じ
て
、
防
火
・
防
災
関
連
の
パ
ン
フ

レ
ッ
ト
や
ち
ら
し
な
ど
を
収
集
・提
供
し
て
も
ら
え
る 

周
辺
の
商
業
施
設
な
ど
と
タ
イ
ア
ッ
プ
し
た
ツ
ア
ー
や

イ
ベ
ン
ト
に
参
加
で
き
る 

消
防
に
ち
な
ん
だ
Ｔ
シ
ャ
ツ
や
文
房
具
、
ミ
ニ
カ
ー
な
ど

が
購
入
で
き
る 

特
に
な
い 

そ
の
他 

全体▶ 207   55.6% 49.3% 42.5% 32.9% 29.5% 28.0% 17.4% 13.5% 12.1% 12.1% 4.3% 0.5% 

年
代 

10代 123   61.8% 48.0% 39.0% 30.9% 27.6% 28.5% 18.7% 15.4% 13.0% 14.6% 1.6% 0.0% 

20代 84   46.4% 51.2% 47.6% 35.7% 32.1% 27.4% 15.5% 10.7% 10.7% 8.3% 8.3% 1.2% 

30代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

40代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

60代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 64   54.7% 48.4% 39.1% 35.9% 37.5% 26.6% 21.9% 15.6% 14.1% 12.5% 1.6% 1.6% 

北区 9 * 66.7% 33.3% 33.3% 22.2% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 

東区 32   59.4% 59.4% 31.3% 25.0% 28.1% 25.0% 15.6% 6.3% 9.4% 6.3% 6.3% 0.0% 

白石区 20 * 70.0% 65.0% 70.0% 35.0% 40.0% 25.0% 25.0% 20.0% 15.0% 15.0% 0.0% 0.0% 

厚別区 3 * 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

豊平区 30   43.3% 50.0% 53.3% 56.7% 16.7% 26.7% 6.7% 6.7% 10.0% 6.7% 3.3% 0.0% 

清田区 5 * 40.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 

南区 6 * 66.7% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西区 4 * 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 

手稲区 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 31   61.3% 54.8% 45.2% 25.8% 38.7% 35.5% 22.6% 25.8% 12.9% 19.4% 3.2% 0.0% 

無回答 2 * 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

中学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 202   55.0% 49.5% 42.1% 33.2% 29.2% 27.7% 17.3% 13.4% 11.9% 12.4% 4.0% 0.5% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 4 * 100.0% 50.0% 75.0% 25.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

自営業 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 64   65.6% 39.1% 29.7% 23.4% 23.4% 23.4% 9.4% 4.7% 6.3% 18.8% 3.1% 1.6% 

本 7 * 28.6% 71.4% 42.9% 57.1% 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

ネット検索 91   52.7% 49.5% 44.0% 33.0% 28.6% 31.9% 17.6% 15.4% 14.3% 8.8% 5.5% 0.0% 

SNS 21 * 38.1% 42.9% 61.9% 33.3% 28.6% 23.8% 28.6% 19.0% 19.0% 9.5% 4.8% 0.0% 

その他 2 * 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

無回答 22 * 68.2% 77.3% 59.1% 54.5% 54.5% 36.4% 22.7% 27.3% 13.6% 13.6% 0.0% 0.0% 

 

 

 

市民防災センターに求めるサービス（機能）は「防火・防災が楽しく学べる」が 55.6％ 
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【全 体】市民防災センターに求めるサービスは、「防火・防災を楽しく学べる」が 55.6％、「避難する場所や方法など、札幌市での生活に

密着した具体的な知識が得られる」が 49.3％、「札幌市で大きな災害などが起こったとき、SNS やウェブサイトを活用してタイムリ

ーに災害情報を発信してもらえる」が 42.5％となっている。 

【年 代】大きな差は見られない。 

【居住地】「避難する場所や方法など、札幌市での生活に密着した具体的な知識が得られる」については東区（59.4％）の値が最も高くなっている。 

【学習スタイル】大きな差は見られない。 
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問４ 市民防災センターには「消火体験」や「地震体験」などのように、見て、聞いて、触って、体感的に学

べる体験コーナーが用意されています。これらに加えて、あればよいと思うものはどれですか。あてはま

るものをいくつでも選んで、○をつけてください。 

 

 

 

 

      

ゲ
ー
ム
感
覚
で
防
火
・
防
災
を
楽

し
く
学
べ
る
体
験
施
設
・設
備 

｢

水
害
体
験｣

や｢

土
砂
災
害
体

験｣

な
ど
、
近
年
増
え
て
い
る
災

害
を
体
験
で
き
る
施
設
・設
備 

Ｖ
Ｒ
（
仮
想
現
実
）
な
ど
の
最
先

端
の
デ
ジ
タ
ル
技
術
を
駆
使
し

て
災
害
体
験
が
で
き
る
設
備 

過
去
の
大
き
な
災
害
に
つ
い
て

知
る
こ
と
が
で
き
る
展
示
コ
ー

ナ
ー 

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
や
パ
ソ
コ
ン
を

用
い
て
市
民
防
災
セ
ン
タ
ー
の

展
示
施
設
を
見
て
回
る
こ
と
の

で
き
る
オ
ン
ラ
イ
ン
版
の
市
民
防

災
セ
ン
タ
ー 

防
火
・
防
災
に
関
す
る
参
考
書
や

専
門
書
、
雑
誌
な
ど
を
読
む
こ
と

が
で
き
る
図
書
コ
ー
ナ
ー 

特
に
な
い 

そ
の
他 

全体▶ 207   51.7% 50.2% 35.7% 27.1% 21.7% 12.1% 7.2% 0.0% 

年
代 

10代 123   57.7% 48.8% 33.3% 24.4% 23.6% 13.8% 4.9% 0.0% 

20代 84   42.9% 52.4% 39.3% 31.0% 19.0% 9.5% 10.7% 0.0% 

30代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

40代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

60代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 64   60.9% 45.3% 29.7% 39.1% 26.6% 9.4% 4.7% 0.0% 

北区 9 * 22.2% 22.2% 66.7% 33.3% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 

東区 32   37.5% 62.5% 15.6% 25.0% 12.5% 15.6% 9.4% 0.0% 

白石区 20 * 65.0% 60.0% 55.0% 25.0% 30.0% 20.0% 5.0% 0.0% 

厚別区 3 * 66.7% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

豊平区 30   33.3% 60.0% 40.0% 16.7% 16.7% 10.0% 10.0% 0.0% 

清田区 5 * 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 

南区 6 * 100.0% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西区 4 * 25.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 

手稲区 1 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 31   64.5% 51.6% 38.7% 25.8% 29.0% 12.9% 3.2% 0.0% 

無回答 2 * 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

中学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 202   51.5% 50.5% 36.1% 27.2% 22.3% 12.4% 6.9% 0.0% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 4 * 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

自営業 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 64   54.7% 48.4% 31.3% 20.3% 15.6% 12.5% 4.7% 0.0% 

本 7 * 42.9% 57.1% 0.0% 42.9% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 

ネット検索 91   49.5% 49.5% 39.6% 28.6% 25.3% 8.8% 8.8% 0.0% 

SNS 21 * 47.6% 42.9% 28.6% 23.8% 33.3% 9.5% 4.8% 0.0% 

その他 2 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

無回答 22 * 63.6% 68.2% 54.5% 40.9% 22.7% 18.2% 0.0% 0.0% 

 

 

 

市民防災センターに求める展示施設等は「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」が 51.7％ 

【全 体】市民防災センターに求める展示施設等は、「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」が 51.7％、「『水害体験』

や『土砂災害体験』など、近年増えている災害を体験できる施設・設備」が 50.2％、「ＶＲ（仮想現実）などの最先端のデジタル技

術を駆使して災害体験ができる設備」が 35.7％となっている。 

【年 代】大きな差は見られない。 

【居住地】「『水害体験』や『土砂災害体験』など、近年増えている災害を体験できる施設・設備」については、東区（62.5％）が最も高

く、最も低い中央区（45.3％）との差は 17.2 ポイントとなっている。 

【学習スタイル】大きな差は見られない。 
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⑶ 中学校（生徒・教員） 

 

問１ あなたは市民防災センターを何回利用したことがありますか。 

 

 

  全体  １回 ２回以上 ０回 無回答 

全体▶ 406   9.9% 68.2% 18.2% 3.7% 

年
代 

10代 389   9.8% 69.7% 16.7% 3.9% 

20代 4 * 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 

30代 3 * 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 

40代 4 * 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 

50代 3 * 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 

60代 1 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

70代以上 2 * 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 1 * 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

北区 1 * 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

東区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

白石区 397   9.8% 69.3% 17.4% 3.5% 

厚別区 2 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

豊平区 3 * 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 

清田区 2 * 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 

南区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

手稲区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

中学生 390   9.7% 70.0% 16.4% 3.8% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 12 * 8.3% 16.7% 75.0% 0.0% 

自営業 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 1 * 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 3 * 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 74   10.8% 68.9% 14.9% 5.4% 

本 24 * 12.5% 58.3% 29.2% 0.0% 

ネット検索 203   12.3% 67.0% 18.7% 2.0% 

SNS 48   6.3% 62.5% 22.9% 8.3% 

その他 1 * 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

無回答 56   1.8% 80.4% 12.5% 5.4% 

 

 

 

 

      中央区 北区 東区 白石区 厚別区 豊平区 清田区 南区 西区 手稲区 その他 無回答 

全体▶ 406   0.2% 0.2% 0.0% 97.8% 0.5% 0.7% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

年
代 

10代 389   0.3% 0.3% 0.0% 99.0% 0.0% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

20代 4 * 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

30代 3 * 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

40代 4 * 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 3 * 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

60代 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 2 * 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

“２回以上利用したことがある”が 68.2％ 

１回

9.9%

２回以上

68.2%

０回

18.2%

無回答

3.7%

【全 体】市民防災センターへ来館した回数について、「２回以上」が 68.2％、「１回」が 9.9％、「０回」が 18.2％となっている。 

【学習スタイル】大きな差は見られない。 



17 

 

問２ 《問１で「１回/２回以上」と答えた人に聞きます。》市民防災センターで防火・防災について学んで、

日常生活にいかしたい（いかせた）ことや取り組みたい（取り組むことができた）ことはありますか。あ

てはまるものをいくつでも選んで、○をつけてください。 

 

 

 

 

 

   
  災

害
時
の
心
得
や
知
識
の
さ

ら
な
る
習
得 

家
具
の
固
定
や
配
置
の
工
夫 

備
蓄
品
や
非
常
持
ち
出
し
品

の
用
意 

避
難
方
法
や
最
寄
り
の
避
難

場
所
の
確
認 

家
族
間
で
の
連
絡
方
法
や
集

合
場
所
な
ど
の
共
有 

ハ
ザ
ー
ド
マ
ッ
プ
の
確
認 

消
火
器
や
住
宅
用
火
災
警
報

器
な
ど
の
設
置 

特
に
な
い 

そ
の
他 

全体▶ 406   36.7% 32.3% 32.3% 26.8% 22.4% 19.0% 16.7% 15.3% 1.0% 

年
代 

10代 389   36.5% 33.2% 32.9% 27.2% 22.9% 19.0% 15.9% 15.7% 1.0% 

20代 4 * 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

30代 3 * 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

40代 4 * 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

50代 3 * 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 

60代 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 2 * 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 1 * 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

北区 1 * 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

東区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

白石区 397   37.0% 32.7% 33.0% 27.0% 22.4% 19.4% 16.9% 15.6% 1.0% 

厚別区 2 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

豊平区 3 * 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

清田区 2 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

手稲区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

中学生 390   36.7% 33.3% 33.1% 27.4% 23.1% 19.2% 16.4% 15.9% 1.0% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 12 * 25.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 

自営業 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 1 * 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 3 * 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 74   37.8% 43.2% 36.5% 28.4% 27.0% 29.7% 21.6% 13.5% 0.0% 

本 24 * 29.2% 4.2% 33.3% 29.2% 29.2% 8.3% 8.3% 20.8% 0.0% 

ネット検索 203   36.5% 28.6% 28.6% 22.7% 20.7% 15.8% 13.8% 15.3% 1.5% 

SNS 48   31.3% 29.2% 33.3% 31.3% 20.8% 25.0% 14.6% 14.6% 2.1% 

その他 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

無回答 56   44.6% 46.4% 39.3% 35.7% 21.4% 16.1% 26.8% 14.3% 0.0% 

 

 

 

市民防災センターで学んだあとに行った（行おうと思った）取組は「災害時の心得や知識のさらなる習得」

が 36.7％ 
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【全 体】市民防災センターで学んだあとに行った（行おうと思った）取組は「災害時の心得や知識のさらなる習得」が 36.7％、「家具の固

定や配置の工夫」と「備蓄品や非常持ち出し品の用意」が 32.3％となっている。 

【学習スタイル】「家具の固定や配置の工夫」については、「外に出掛けて体験したり、本物やそれに近い物を実際に見たり、触れてみたり

する」（43.2％）が最も高く、最も低い「インターネットを検索して必要な情報を探す」（28.6％）との差は 14.6 ポイントとなっ

ている。 
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問３ あなたが市民防災センターにあればよいと思う機能やサービスはどれですか。あてはまるものをいくつ

でも選んで、○をつけてください。 
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受
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ャ
ツ
や
文
房
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ミ
ニ
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な
ど
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購
入
で
き
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特
に
な
い 

そ
の
他 

全体▶ 406   68.2% 37.9% 36.0% 34.7% 27.1% 27.1% 20.2% 16.5% 13.8% 18.0% 5.7% 0.7% 

年
代 

10代 389   68.1% 37.3% 35.5% 35.0% 26.7% 26.5% 19.3% 15.4% 13.1% 18.0% 5.9% 0.8% 

20代 4 * 25.0% 50.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

30代 3 * 100.0% 100.0% 33.3% 33.3% 66.7% 66.7% 33.3% 66.7% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 

40代 4 * 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 3 * 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

60代 1 * 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 2 * 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 1 * 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

北区 1 * 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

東区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

白石区 397   68.3% 37.8% 36.3% 34.8% 26.4% 27.0% 20.2% 16.1% 13.9% 17.9% 5.8% 0.8% 

厚別区 2 * 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

豊平区 3 * 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 

清田区 2 * 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

手稲区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

中学生 390   68.5% 37.2% 35.4% 34.9% 26.7% 26.4% 19.2% 15.4% 13.1% 17.9% 5.6% 0.8% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 12 * 75.0% 50.0% 41.7% 41.7% 41.7% 50.0% 33.3% 50.0% 16.7% 25.0% 0.0% 0.0% 

自営業 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 1 * 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 3 * 0.0% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 74   77.0% 40.5% 36.5% 33.8% 32.4% 25.7% 20.3% 16.2% 13.5% 18.9% 2.7% 0.0% 

本 24 * 58.3% 29.2% 29.2% 29.2% 20.8% 33.3% 20.8% 8.3% 12.5% 20.8% 4.2% 0.0% 

ネット検索 203   63.5% 37.9% 36.5% 36.0% 28.1% 25.1% 20.2% 17.7% 15.8% 15.3% 7.4% 1.0% 

SNS 48   66.7% 33.3% 29.2% 27.1% 14.6% 35.4% 20.8% 10.4% 10.4% 20.8% 6.3% 0.0% 

その他 1 * 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 56   78.6% 41.1% 42.9% 41.1% 28.6% 26.8% 19.6% 21.4% 10.7% 23.2% 3.6% 1.8% 

 

 

市民防災センターに求めるサービス（機能）は「防火・防災が楽しく学べる」が 68.2％ 
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【全 体】市民防災センターに求めるサービスは、「防火・防災を楽しく学べる」が 68.2％、「避難する場所や方法など、札幌市での生活に

密着した具体的な知識が得られる」が 37.9％、「札幌市で大きな災害などが起こったとき、SNS やウェブサイトを活用してタイムリ

ーに災害情報を発信してもらえる」が 36.0％となっている。 

【学習スタイル】「災害に関する過去の事例やメカニズムなどを分かりやすく学べる」については、「ＳＮＳ」（14.6％）が最も低くなり、

最も高い「実際に体験」（32.4％）との差は 17.8 ポイントとなっている。 
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問４ 市民防災センターには「消火体験」や「地震体験」などのように、見て、聞いて、触って、体感的に学

べる体験コーナーが用意されています。これらに加えて、あればよいと思うものはどれですか。あてはま

るものをいくつでも選んで、○をつけてください。 
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特
に
な
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そ
の
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全体▶ 406   61.8% 53.7% 43.6% 35.7% 25.1% 17.5% 4.9% 0.2% 

年
代 

10代 389   60.9% 54.0% 42.7% 35.5% 24.9% 17.0% 5.1% 0.3% 

20代 4 * 75.0% 25.0% 50.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

30代 3 * 100.0% 66.7% 100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 

40代 4 * 100.0% 50.0% 75.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 3 * 33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 

60代 1 * 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 2 * 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 1 * 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

北区 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

東区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

白石区 397   61.7% 54.4% 43.8% 35.8% 25.4% 17.1% 5.0% 0.3% 

厚別区 2 * 100.0% 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

豊平区 3 * 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 

清田区 2 * 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

手稲区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

中学生 390   61.3% 54.1% 42.8% 35.6% 24.9% 17.2% 4.9% 0.3% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 12 * 75.0% 50.0% 58.3% 41.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 

自営業 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 1 * 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 3 * 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 74   67.6% 48.6% 44.6% 37.8% 28.4% 17.6% 2.7% 0.0% 

本 24 * 50.0% 33.3% 25.0% 29.2% 20.8% 20.8% 8.3% 0.0% 

ネット検索 203   60.1% 56.7% 44.3% 34.5% 25.1% 18.2% 6.4% 0.5% 

SNS 48   64.6% 41.7% 39.6% 31.3% 27.1% 16.7% 6.3% 0.0% 

その他 1 * 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 56   64.3% 67.9% 51.8% 42.9% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0% 

 

 

 

 

市民防災センターに求める展示施設等は「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」が 61.8％ 
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【全 体】市民防災センターに求める展示施設等は、「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」が 61.8％、「『水害体験』

や『土砂災害体験』など、近年増えている災害を体験できる施設・設備」が 53.7％、「防火・防災に関する参考書や専門書、雑誌な

どを読むことができる図書コーナー」が 43.6％となっている。 

【学習スタイル】「『水害体験』や『土砂災害体験』など、近年増えている災害を体験できる施設・設備」については、「SNS（Instagram な

ど）を活用して、他の人が発信しているものから知識を得る」（41.7％）が最も低く、最も高い「インターネットを検索して必要な

情報を探す」（56.7％）との差は 15.0 ポイントとなっている。 
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⑷ 小学校（児童・教員） 

     中央区 北区 東区 白石区 厚別区 豊平区 清田区 南区 西区 手稲区 その他 無回答 

全体▶ 110   0.9% 0.9% 1.8% 91.8% 0.9% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 

年
代 

10代 98   0.0% 0.0% 0.0% 99.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 

20代 3 * 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

30代 2 * 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

40代 2 * 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 5 * 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 

60代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

問１ あなたは市民防災センターを何回利用したことがありますか。 

 

 

      １回 ２回以上 ０回 無回答 

全体▶ 110   20.0% 64.5% 15.5% 0.0% 

年
代 

10代 98   18.4% 69.4% 12.2% 0.0% 

20代 3 * 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 

30代 2 * 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

40代 2 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

50代 5 * 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 

60代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 1 * 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

北区 1 * 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

東区 2 * 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

白石区 101   17.8% 69.3% 12.9% 0.0% 

厚別区 1 * 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

豊平区 2 * 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

清田区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

手稲区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 2 * 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 99   18.2% 69.7% 12.1% 0.0% 

中学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 11 * 36.4% 18.2% 45.5% 0.0% 

自営業 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 30   20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 

本 23 * 30.4% 60.9% 8.7% 0.0% 

ネット検索 44   13.6% 72.7% 13.6% 0.0% 

SNS 11 * 9.1% 63.6% 27.3% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 2 * 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

 

 

 

“２回以上利用したことがある”が 64.5％ 

１回

20.0%

２回以上

64.5%

０回

15.5%

【全 体】市民防災センターへ来館した回数について、「２回以上」が 64.5％、「１回」が 20.0％、「０回」が 15.5％となっている。 

【学習スタイル】大きな差は見られない。 
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問２ 《問１で「１回/２回以上」と答えた人に聞きます。》市民防災センターで防火・防災について学んで、

日常生活にいかしたい（いかせた）ことや取り組みたい（取り組むことができた）ことはありますか。あ

てはまるものをいくつでも選んで、○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

消
火
器
や
住
宅
用
火
災
警
報

器
な
ど
の
設
置 

災
害
時
の
心
得
や
知
識
の
さ

ら
な
る
習
得 

ハ
ザ
ー
ド
マ
ッ
プ
の
確
認 

備
蓄
品
や
非
常
持
ち
出
し
品

の
用
意 

家
族
間
で
の
連
絡
方
法
や
集

合
場
所
な
ど
の
共
有 

家
具
の
固
定
や
配
置
の
工
夫 

避
難
方
法
や
最
寄
り
の
避
難

場
所
の
確
認 

特
に
な
い 

そ
の
他 

全体▶ 110   46.4% 45.5% 44.5% 37.3% 34.5% 34.5% 27.3% 10.9% 1.8% 

年
代 

10代 98   48.0% 48.0% 43.9% 36.7% 34.7% 37.8% 28.6% 12.2% 2.0% 

20代 3 * 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 

30代 2 * 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

40代 2 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 5 * 40.0% 20.0% 80.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

60代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 1 * 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

北区 1 * 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

東区 2 * 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

白石区 101   47.5% 45.5% 44.6% 37.6% 34.7% 36.6% 27.7% 11.9% 2.0% 

厚別区 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

豊平区 2 * 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

清田区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

手稲区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 2 * 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 99   48.5% 47.5% 44.4% 37.4% 35.4% 37.4% 29.3% 12.1% 2.0% 

中学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 11 * 27.3% 27.3% 45.5% 36.4% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 

自営業 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 30   43.3% 40.0% 46.7% 33.3% 30.0% 30.0% 26.7% 16.7% 0.0% 

本 23 * 52.2% 43.5% 43.5% 34.8% 43.5% 30.4% 43.5% 4.3% 4.3% 

ネット検索 44   43.2% 52.3% 45.5% 43.2% 36.4% 40.9% 18.2% 11.4% 2.3% 

SNS 11 * 45.5% 36.4% 36.4% 36.4% 18.2% 36.4% 27.3% 9.1% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 2 * 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

市民防災センターで学んだあとに行った（行おうと思った）取組は「消火器や住宅用火災警報器などの設

置」が 46.4%％ 
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【全 体】市民防災センターで学んだあとに行った（行おうと思った）取組は「消火器や住宅用火災警報器などの設置」が 46.4％、「災害時

の心得や知識のさらなる習得」が 45.5％、「ハザードマップの確認」が 44.5％となっている。 

【学習スタイル】大きな差は見られない。 
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問３ あなたが市民防災センターにあればよいと思う機能やサービスはどれですか。あてはまるものをいくつ

でも選んで、○をつけてください。 
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で
き
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特
に
な
い 

そ
の
他 

全体▶ 110   65.5% 59.1% 53.6% 40.0% 37.3% 36.4% 35.5% 30.0% 29.1% 20.9% 8.2% 0.0% 

年
代 

10代 98   64.3% 58.2% 54.1% 38.8% 32.7% 37.8% 34.7% 32.7% 31.6% 22.4% 9.2% 0.0% 

20代 3 * 66.7% 66.7% 66.7% 33.3% 66.7% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

30代 2 * 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

40代 2 * 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 5 * 80.0% 80.0% 40.0% 60.0% 80.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

60代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 1 * 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

北区 1 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

東区 2 * 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

白石区 101   65.3% 59.4% 55.4% 40.6% 34.7% 37.6% 35.6% 32.7% 31.7% 21.8% 7.9% 0.0% 

厚別区 1 * 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

豊平区 2 * 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

清田区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

手稲区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 2 * 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 99   64.6% 58.6% 54.5% 39.4% 33.3% 38.4% 35.4% 33.3% 32.3% 22.2% 9.1% 0.0% 

中学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専
門 

0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 11 * 72.7% 63.6% 45.5% 45.5% 72.7% 18.2% 36.4% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 

自営業 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 30   70.0% 60.0% 46.7% 40.0% 36.7% 33.3% 30.0% 30.0% 40.0% 10.0% 3.3% 0.0% 

本 23 * 56.5% 52.2% 47.8% 52.2% 34.8% 60.9% 39.1% 39.1% 34.8% 34.8% 0.0% 0.0% 

ネット検索 44   63.6% 54.5% 56.8% 34.1% 34.1% 25.0% 38.6% 29.5% 22.7% 22.7% 18.2% 0.0% 

SNS 11 * 72.7% 81.8% 72.7% 36.4% 54.5% 27.3% 36.4% 18.2% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 2 * 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 

 

 

市民防災センターに求めるサービス（機能）は「防火・防災が楽しく学べる」が 65.5％ 

【全 体】市民防災センターに求めるサービスは、「防火・防災を楽しく学べる」が 65.5％、「札幌市で大きな災害などが起こったとき、ＳＮＳやウェブサ

イトを活用してタイムリーに災害情報を発信してもらえる」が 59.1％、「防火・防災に詳しい人から講習会や講義が受けられる」が 53.6％となっ

ている。 

【学習スタイル】「来館者の要望に応じて、防火・防災関連のパンフレットやちらしなどを収集・提供してもらえる」については、「外に出掛けて本物やそ

れに近い物を実際に見たり、触れてみたりする」（40.0％）が「インターネットを検索して必要な情報を探す」（22.7％）より高く、その差は 17.3

ポイントとなっている。 
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問４ 市民防災センターには「消火体験」や「地震体験」などのように、見て、聞いて、触って、体感的に学

べる体験コーナーが用意されています。これらに加えて、あればよいと思うものはどれですか。あてはま

るものをいくつでも選んで、○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

ゲ
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ム
感
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で
防
火
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を
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べ
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設
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水
害
体
験｣
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土
砂
災
害
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な
ど
、
近
年
増
え
て
い
る
災
害
を
体

験
で
き
る
施
設
・設
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Ｒ
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仮
想
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実
）
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ど
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最
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端

の
デ
ジ
タ
ル
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術
を
駆
使
し
て
災

害
体
験
が
で
き
る
設
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過
去
の
大
き
な
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害
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い
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る
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と
が
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る
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示
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考
書
や
専
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書
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雑
誌
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ど
を
読
む
こ
と
が
で

き
る
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書
コ
ー
ナ
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ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
や
パ
ソ
コ
ン
を
用

い
て
市
民
防
災
セ
ン
タ
ー
の
展
示
施

設
を
見
て
回
る
こ
と
の
で
き
る
オ
ン

ラ
イ
ン
版
の
市
民
防
災
セ
ン
タ
ー 

特
に
な
い 

そ
の
他 

全体▶ 110   67.3% 63.6% 60.9% 46.4% 29.1% 29.1% 4.5% 0.9% 

年
代 

10代 98   70.4% 63.3% 59.2% 45.9% 31.6% 28.6% 5.1% 1.0% 

20代 3 * 33.3% 66.7% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 

30代 2 * 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

40代 2 * 50.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

50代 5 * 20.0% 60.0% 80.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

60代 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

70代以上 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

居
住
地 

中央区 1 * 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

北区 1 * 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

東区 2 * 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

白石区 101   69.3% 64.4% 61.4% 48.5% 30.7% 28.7% 4.0% 1.0% 

厚別区 1 * 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

豊平区 2 * 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

清田区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

手稲区 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 2 * 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

職
業 

小学生 99   70.7% 63.6% 59.6% 46.5% 31.3% 29.3% 5.1% 1.0% 

中学生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

高校生 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大学・専門 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

会社員 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

公務員 11 * 36.4% 63.6% 72.7% 45.5% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 

自営業 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

主婦・主夫 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無職 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

学
習
ス
タ
イ
ル 

実際に体験 30   70.0% 63.3% 56.7% 50.0% 33.3% 36.7% 3.3% 0.0% 

本 23 * 60.9% 78.3% 73.9% 60.9% 43.5% 34.8% 4.3% 0.0% 

ネット検索 44   72.7% 56.8% 52.3% 40.9% 20.5% 20.5% 6.8% 2.3% 

SNS 11 * 63.6% 54.5% 72.7% 27.3% 27.3% 27.3% 0.0% 0.0% 

その他 0 * 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無回答 2 * 0.0% 100.0% 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

市民防災センターに求める展示施設等は「ゲーム感覚で防火・防災を楽しく学べる体験施設・設備」が 67.3％ 
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【学習スタイル】大きな差は見られない。 


